
令和７年度第１１回教育委員会議定例会会議録  

  

１ 日  時  令和８年２月２４日 午後２時３５分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  恒川 かおり  

        委員  長瀨 怜子  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       田村 大樹  

生涯学習スポーツ課長     佐々木 敬志  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     村上 斉  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和７年度第１１回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後２時３５分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 井上委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は井上委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

教育長 ２月２１日は、県立高校の一般入試の倍率等が示されたところであります。また

インフルエンザが猛威を振るい各校多くの学級閉鎖等が相次ぎましたが、中学校３

年生についてはそれがありませんでした。ひとえに保護者の皆様方がご家庭内で配

慮し健康管理していただいていることへの感謝を申し上げたいと思います。子ども

達は目標を達成する気迫やその気概によってウイルスさえも寄せ付けないという素

晴らしい体調管理をしている賜物であると感心しております。これからの先の未来

に向けての進路実現のために、子ども達のこれからを応援してまいりたいと思って

おります。また、巣立ちゆく卒業生の卒業式での姿を、教育委員の皆様方にも、激

励の意味を持って式にご出席いただきたく、本日日程等をお示しいたします。自立

の基礎を育む義務教育９年間のまとめの姿を子ども達は発揮してくれることと思い

ます。ぜひご出席いただき、子ども達を見守っていただきたいと思います。どうぞ

よろしくお願いいたします。  

   

 教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  



 

 委 員 １月２９日に開催された読谷村との交流について教えて下さい。  

 生涯学習スポーツ課長 新聞でも報道されましたが、来年度は新たに沖縄県の読谷村と滝

沢市の児童それぞれ２０名ずつで交流事業を行うこととなりました。それに先立

ち、教育委員会の関係課等、担当となる小学校、PTA、青少年育成市民会議の団体

などで構成した実行委員会を立ち上げたということになります。事業内容や予算に

ついて説明の上、金銭的な面に関することや、子ども達の参加の募り方などといっ

た質問が出ました。  

 教育長 新たな交流事業が開始することとなります。この件につきましては、この後の協

議会の方でもう少し詳しく情報提供させていただきたいと思います。  

 

 委 員 ２月１日に開催された市議会市民議会での様子をお知らせください。  

 学校教育指導課長 今年度は市内９つの小学校の児童と保護者の代表１８名の方に出席し

ていただきました。小学校は、５・６年生が中心でしたが、滝沢市のことを様々な

角度から捉えており、夢や希望を述べ、現在頑張っていることを発表してもらいま

した。本当に滝沢のことが好きだなというのを感じる、そういう発表を聞かせてい

ただきました。また、保護者の９名の方は、保護者の視点としての滝沢市に望むこ

とを具体的に説明いただき、家庭での実践について話していただきました。例えば

生ゴミを処理する方法を、様々ご自宅でも工夫してやっているというアイディアも

提供していただいて、そういうのもいろんなことに活かせたら良いのではというよ

うな、様々な発表があり大変有意義な時間でした。発表した１人１人に対して議員

さんの方からアドバイス等や評価もしていただきました。  

 

 委 員 ２月６日実施された部活動の在り方関係者協議会の内容について教えて下さい。  

 学校教育指導課長 今年度２回目となりますが、今回の中身は、県のスポーツ文化スポー

ツ部の方からのヒアリングの内容を報告させてもらい、あとは県の方からいただい

た助言について様々委員の皆様からご意見等をいただく、そして今後の見通しを確

認するといった内容でした。国では令和１３年度を全国の中学校部活動地域展開の

最終年度と示し、地域スポーツクラブの設立やそちらへの移行の方針を打ち出して

いるところです。各市町村に対しては、地域スポーツクラブの認定制度というもの

の導入をして、指導者の確保や、指導者への謝礼等の予算措置等々進める動きがあ

るとの話をいただいております。本市の現状としては、部活動の結果が大変成果が

あるという状況ですので、これから現状と今後の方向性をじっくり検討していくこ

ととなります。もちろん運動部だけではなく、文化部も含めての同様の検討という

ことになります。  

 

 委 員 ２月９日に開催された第３回県教育委員会と市町村教育委員会との意見交換の内

容について教えてください。  

 教育長 意見交換会で話し合われた内容は、県の災害時学校支援チームについての話題

と、第３期県立高等学校の再編計画についての最終案についてです。また、生徒指

導の関係事業についての方向性もお示しいただきました。特にも県立高校の学校再

編計画については、県内の急速な少子化に関わり様々な聴取を行い、生徒等からも

意見を聞きながら丁寧に進めていただいたことにまず感謝申し上げるとともに、子

ども達の学びの場の確保については様々配慮されてきたという成果が見えてきたと

思います。今後地域の中で高校をどう存続させていくか、そして特色ある学びの場



として、普通高校や専門的な工商水産等々の科目の学校の配置についても、地域の

皆さんのご意見から進めていただいておりました。子ども達の少子化の状況を見る

とさらなる見直しの時期はそう遠くなく、保護者の負担や子ども達の将来に繋がる

職業選択をしていくときに、どんな方向でどんな学びをしていきたいのか、必要な

キャリア形成についてが今後大きな課題になっていくというころを改めて認識して

いるところであります。このような内容についてはホームページ等でも公開されて

おります。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号「令和８年度滝沢市いじめ防止等

のための基本的な方針に関し議決を求めることについて」を議題とします。事務

局の説明を求めます。  

学校教育指導課長 （資料により説明する。）  

 

教育長 何か質問がありましたらお願いします。  

 

委 員 基本的な方針の３（３）いじめへの対処の中に⑤が追加されましたが、通知等が

あったものでしょうか。  

学校教育指導課長 今回改めて生徒指導提要を確認した時、本市のいじめ等に対する対応

についてはこれまでもしっかりと対応しているところではありますが、理由を⑥に

詳しく述べてあるという形で今回追加したものです。  

教育長 生徒指導提要の見直しから、特にも先生方にわかるように、またこれを見ていた

だく保護者や地域の皆様方にとって理解が得やすいように、文言全体を見直した形

での改定となっております。  

 

教育長 他にご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

教育長 それでは、議案第１号は原案どおり決定してよろしいですか。  

     （全員異議なし）  

教育長 それでは、議案第１号は可決されました。  

 

 

日程第５、議案第２号 学校職員の人事異動の内申に関し議決を求めることについて  

議案第２号については、非公開とする議決がなされた。  

  議案第２号については非公開にて審議し可決された。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第６ 事務報告 滝沢市議会２月会議についてで

す。事務局の説明をお願いします。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

 

        （閉会時刻 午後３時１０分）  



 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 

- 

 


